

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42. La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, a las mismas señas.

# El Adelanto

En Salamanca, un trimestre . . . 3'75 pts. Fuera de la capital, un trimestre. 4'50 » Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto CINCO cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado DIEZ cts.

EPOCA 2.<sup>a</sup>

MÍRCOLES 15 DE AGOSTO DE 1906

AÑO XXII.—NÚM. 6.787

## EL ADELANTO

### Los alimentos y las autoridades

Al fin han llegado hasta las altas esferas del Poder los clamores del país consumidor, defraudado y envenenado a diario por comerciantes de mala fe, y el ministro de Gracia y Justicia ha visto obligado a llamar la atención del poder judicial, acerca de los enormes perjuicios que tal mercantilismo entraña, y de la necesidad de oponerse a ello, castigando sin contemplaciones a los que así explotan al público, prevalecidos de la ignorancia de éste.

En la Real orden firmada por el conde de Romanones aparece el siguiente elocuente párrafo, en el que se detallan los horrores de la adulteración, y que basta para probar cuán milagrosamente vivimos los que a diario soportamos tal cúmulo de asechanzas contra la salud. Dicese en él que se expenden aguas gaseosas edulcoradas con sacarina; vinos coloreados con el fátido colorante sulfúrico, ó ambas cosas a la vez; té artificiales, productos de seguros trastornos digestivos; bebidas alcohólicas preparadas con alcoholos amílicos, éteres y aldehidos; vinagres obtenidos por destilación de maderas; embutidos de raspaduras de pieles, sebos, carne podrida y desperdicios de todo género; pan, sobre todo de peso y mal cocido, blanqueado con sulfato de cobre ó óxido de plomo; carnes conservadas con nitrato; chocolates de arcilla, materia azucarada, sebo de certero, óxido férrico y un poco de canela; afazanes adulteradas con sales sódicas, su fátido y cloruros alcalinos; mantecas con su margarina pura; gusanos barnizados con sulfato de cobre, y leches decemadas primero y mezcladas después con gelatinas de patas y orejas de ternera y cordero, que permiten la adición de agua sin destruir su densidad, operación que no produciría otras consecuencias que las del fraude, si el agua no fuese en multitud de casos el vehículo de toda clase de gérmenes morbosos, y si para conseguir el extraño líquido, producto de tales manipulaciones, se empujase a la vez el bórax, de tan perniciosos efectos para el tubo digestivo; este es el triste resultado de los antedichos análisis, que ofrecen, especialmente en Madrid, cifras aterradoras de abrumadora desproporción entre el número de muestras aceptables y el extraordinario número de muestras adulteradas.

Cierta será esa larga y funebre lista, pero no creemos resulte cierta la afirmación del ministro de que especialmente en Madrid sea donde las adulteraciones reinan como dueñas absolutas.

Todo es Madrid para el caso, señor Conde, y los pocos análisis que en el Laboratorio químico municipal de Salamanca se han hecho, han bastado a demostrar que aquí, en pleno rincón de la inocencia charriera, los falsificadores de artículos de comer, beber y arder dominan su lucrativo arte con tanta profundidad como sus compinches de la corte.

Acertadísima nos parece la idea del conde de Romanones, al proponerse perseguir sin descanso ni contemplaciones mal tan grave, pero mucho nos tememos que su buena voluntad se estrelle ante la pasividad de los que habían de traducirla en hechos.

Desgraciadamente, en España domina la política todos los organismos, y a aquélla se subordinan todas las manifestaciones de la vida social.

Ya sabemos todos que son delictos comprendidos en el Código penal, el hecho de alterar las bebidas ó comestibles destinados al consumo público con cualquier mezcla nociva a la salud; de vender géneros corrompidos; el de fabricar ó vender objetos cuyo uso sea necesariamente nocivo a la salud, y, en general, el de defraudar en la substancia, cantidad ó calidad de las cosas, pero tal conocimiento no ha bastado jamás, y tenemos que no basta en el consumidor para atemorizar a los comerciantes de mala fe y animar a los consumidores a ejercer el derecho que tienen a no ser explotados inicuamente.

Los deseos del ministro acaso se estrelle en los compromisos de la política, y los preparativos para las primeras elecciones serán el decreto de indulto para cuantos, aunque hayan envenenado a un centenar de personas, dispongan de igual número de votos.

Entonces, la autoridad judicial, de cuya competencia é integridad nada tenemos que decir, no recibirá una sola denuncia contra los defraudadores, y tendrá que absolver, por falta de pruebas, a quienes siempre é imposibles en periodo de elecciones.

De todos modos, y aunque la flamante Real orden del conde de Romanones no tenga grandes resultados, es de aplaudir el espíritu que la informa y la buena voluntad que su autor demuestra.

## Desde Béjar

### Una excursión

Al amanecer del sábado realizamos una fatigosa excursión a pie y sin guía a las lagunas del Trampal, los jóvenes bejaranos Leovigildo Rodríguez y Alfonso Sánchez, y los salmantinos veraneantes en esta Manuel Reymundo, Jesús S. Rogado y nuestro compañero José Sánchez Gómez.

Los atrevidos excursionistas, de los que ninguno conocía ni remotamente el camino, permanecieron perdidos en plena sierra *once horas y media*, salvando elevadas montañas, hasta llegar a la en que están las lagunas.

Por fin, a las once de la mañana los excursionistas, rendidos y fatigados, casi sin poder trepar ya por los riscos, divisaron las lagunas desde un alto, causando en todos la natural alegría.

Cuanto los excursionistas mil curiosos incidentes que durante la excursión les ocurrieron, pero del que mas impresionados y enen, es de la bajada a las lagunas, que lo hicieron descogándose por entre los peñascos y sufriendo fuertes y frecuentes caídas.

La excursión ha sido accidentada, pero afortunadamente todos los excursionistas regresaron a Béjar sanos y salvos a las nueve de la noche.

### Un suicidio

Esta mañana se ha suicidado, arroándose al estanque de El Bosque, un hombre de oficio zapatero, habitante en la calle de Boteros, de esta ciudad.

Parece ser que el desgraciado sujeto padecía de enajenación mental. Llamábase Santiago Fraile, contaba cincuenta y cinco años de edad, era casado y con hijos.

Béjar, 13 Agosto 1906.

## INFORMACIÓN LOCAL

### Salamanca por dentro

#### El Hospicio

La idea esbozada en mi primer artículo, de contribuir a la prosperidad de Salamanca, haciendo que todos conociéramos lo que en Salamanca existe, continuo dando vueltas en mi magín todo el día.

Después de escritas aquellas cuartillas seguía yo pensando: "Si se pudiera encontrar unos centenares de salmantinos, y educarlos convenientemente, el problema estaba resuelto. Ellos solos harían una Salamanca próspera y feliz."

Tratar de conseguir que cada padre se ponga en condiciones de educar a sus hijos, que quiera educarlos, que sepa hacerlo y que tenga tiempo para ello, es tarea muy larga, y de resultados no muy seguros.

La mayoría de los padres cuando tienen un hijo se contentan con decir que "ya tienen a quien mandar", (como los de los Milagros cuando tienen un perro) y no admiten ni consejos ni advertencias de nadie.

Si hubiera muchachos que no tuvieran padre, sería mejor, pensaba yo, y ustedes perdonen la barbaridad, que quizá no lo es tan grande como parece.

De repente la idea del Hospicio vino a mi cabeza haciéndome pensar que allí habría una porción de muchachos que podían llegar a ser útiles a Salamanca y mas fácilmente educables.

Iré a ver el Hospicio, me dije. Y dicho y hecho.

—El señor director?  
—No ha venido todavía—me contestó un portero.

—¿A que hora viene?  
—No es seguro, pero vendrá de cuatro a cinco. Por la mañana está aquí toda la mañana; pero por la tardes unas veces viene más pronto y otras más tarde.

Esperé un momento, y al poco rato llegó el director don Eusebio Vaquero, que me acompañó amablemente a ver las dependencias de la casa y me facilitó toda clase de detalles.

Lo primero que visitamos fué la Cuna.

En una habitación donde entra la luz por una alta ventana, hay una hermana de la caridad rodeada de media docena de nodrizas, algunas de las cuales están dando de mamar a unos mamoncillos que me produjeron una gran tristeza antes de verlos.

La habitación es espaciosa y bien alumbrada; las camas parecen limpias y cómodas.

En las cunas hay ocho ó diez niños dormidos, que al poco rato de llegar nosotros comienzan a llorar.

Hay una niña de pocos días que es un asombro de salud y desarrollo.

No se concibe que no tenga una madre adoptiva, una criatura tan hermosa a quien sus padres han abandonado.

Las amas ganan 30 pesetas mensuales y mantenidas. A pesar de que es un buen sueldo no son muchas las que van al Hospicio ni muy buenas.

Se explica esto por cierta especie de pudor que hace que las nodrizas que no ven mal lo de criar en una casa particular, tengan a menos ir a criar al Hospicio.

Otra razón puede ser el sentimiento de maternidad que, de cierto modo, vive hasta en las que abandonan a sus hijos y se alquilan para criar los de unos desconocidos.

El ama que cria a un niño vive con él, a él se dedica y esto le satisface y la compensa de ciertos cuidados que le exige.

La que va al Hospicio tiene que lactar a tres ó cuatro, y esto tiene algo de mecánico que les repugna, aunque les ahorra muchas atenciones que tienen que tener con los de los particulares.

Añádase a esto que las amas tienen siempre parientes, hijos, novio ó alguna persona por quien se interesan y esperan que los papás del niño de que se encargan hayan de ayudarlas.

En el Hospicio, una vez terminada su misión y cobrado el salario que se estipuló, nada pueden esperar.

De los niños que vi había dos ó tres cuya aparente salud era muy buena. Otros tenían un calor enfermizo y algunos estaban raquíticos.

¿Defectos hereditarios? Quien lo sabe. Si es verdad que la miseria da un gran contingente de niños a estas casas, también es verdad que el vicio no lo da menor y que el vicio suele estar muy unido a la miseria.

¿Eran adquiridos los defectos? Todo puede ocurrir. En el Hospicio entran a diario niños y más niños. Las amas escasean tanto en algunas épocas que no se encuentran ni aun pagándolas espléndidamente.

¿Cómo no han de enfermarse unos niños cuyas nodrizas no pueden ser excelentes (por las razones ya apuntadas) y que además tienen que esperar turno, correspondiéndoles una ración más ó menos grande según el número de niños que tenga que repartirla.

En brazos de una de las amas vi una niña que daba pena. Me dijeron que tenía tres meses y parecía que acababa de nacer y hasta que no había nacido muy robusta.

¡Si llega a grande, irá a aumentar el ejército de las incapaces para la vida!

En una galería, que visité más tarde, vi una jorobada que hacía media con unos dedos sarmentosos que parecían garfios, y me figuré, recordando la niña que vi en la Cuna que había visto en un momento el principio y el fin de una existencia miserable.

Los años que median entre el nacimiento y la muerte, estaban representados por muchachas de diferentes edades a quienes vi en el curso de mi visita, paseando por los patios ó acostadas en las enfermerías.

He hablado de la muerte y no quiero dejar de consignar un hecho que mana sangre y que con su crueldad pone al descubierto todas las miserias de nuestros países civilizados.

A la Inclusa llegan de vez en cuando niños muertos.

¿Comprendes, lector, lo horrible de este hecho? Sin más que lo que te digo puedes reconstruir la escena.

Unos padres que carecen de todo, que quizá lo empeñaron todo para salvar de la muerte al niño enfermo y que al verle espirar no cuentan ni siquiera con lo necesario para enterrarle.

Después de darle el último beso el padre carga con el cadáver y lo lleva a la Inclusa para que allí se encarguen de enterrarlo.

FERNANDO FELIPE.

(Continuad.)

## Quejas del vecindario

Las cortinas. En vista de las continuas protestas que diariamente llegan a nosotros, llamamos la atención del alcalde para que procure poner coto a lo que sucede.

Es el caso que las cortinas que la mayor parte de los comercios de la Plaza Mayor tienen para evitar el sol en los portales, se hallan casi todas pésimamente colocadas.

Por leve que sea el viento que se levanta, las susodichas cortinas que están sueltas son empujadas hacia dentro y de ese modo, además de molestar a los que pacífica y tranquilamente pasean por la Plaza, suelen a veces dar en el rostro con algunas de las puntas.

Y esto, señor alcalde, fué lo que ocurrió ayer a una pobre mujer que recibió de una de las puntas una fuerte golpe en la cara; igual riesgo estuvo a punto de haber corrido un niño de corta edad que llevaba en brazos.

Esto se evita mandando a S. S. que todas las cortinas estén atadas para impedir que el viento las lleve para uno y otro lado.

## SUCESOS PROVINCIALES

### Una riña

El día 11 del mes actual, y en el pueblo de Bogajo, tuvo lugar una riña entre dos sujetos de aquel pueblo llamados Juan Galán y Manuel Hernández.

Por sí había de ocupar este ó aquel sitio una parva se trabaron de palabras dichos sujetos, yéndose a las manos poco después.

De la reyerta resultó con varias heridas en la cabeza el Manuel. Afortunadamente las heridas son leves.

El Juzgado de Vitigudino, que ha tenido conocimiento del hecho, entiende en el asunto.

## Extraordinarios de EL ADELANTO

### A los industriales y comerciantes de Salamanca

En favor de nuestros numerosos lectores y para que los anunciantes en EL ADELANTO puedan hacer económicamente una propaganda útil y provechosa, publicaremos en los días 8, 11, 12, 13 y 21 del próximo mes de Septiembre, números extraordinarios de ocho páginas, para lo que ha recibido EL ADELANTO una gran máquina construida por la importante casa Marinoni, de París, con arreglo a los modelos de las en uso entre la prensa de más importancia, cuyos extraordinarios, a pesar de ello, costarán cinco céntimos como los ejemplares ordinarios.

La tirada de dichos extraordinarios excederá cada uno de los cinco días de 6.000 números, por lo que los anunciantes que hagan uso de EL ADELANTO propagarán su inserto en más de 30.000 ejemplares.

Con el fin de facilitar datos a cuantas personas los deseen, durante el presente mes visitará a los comerciantes é industriales de esta capital, nuestro representante don José García.

Además, en esta Administración, Ramos del Manzano, 42, y en la sucursal administrativa de EL ADELANTO, librería de Núñez, Rúa 23, se recibirán hasta 1.º de Septiembre cuantos avisos se nos hagan.

Recuerdos del atestado de Morral

## La odisea de M. Hamilton

### CONTADA POR ÉL MISMO

El súbdito inglés M. Hamilton, que por suponersele, infundadamente, complicado en el crimen anarquista de la calle Mayor, fué detenido en Madrid a raíz de tan memorable suceso, ha publicado una curiosa relación de su viaje a España y de las calamidades que pasó en la corte durante el tiempo que estuvo detenido.

La relación está escrita en castellano no muy correcto; pero palpita en ella tal ingenuidad, que la hace muy interesante.

«En la mañana del sábado 26 de Mayo de 1906—dice al comenzar su trabajo—salí de Londres para tomar mis vacaciones de verano. Durante el último cuarto de siglo ha sido mi costumbre y práctica el pasar mis vacaciones anuales en los varios países de Europa, habiendo visitado también América tres veces. Como enocho bien a España, y habiendo visitado ya este interesante país media docena de veces, resolví una vez más gozar del placer de ver esa tierra del sol, tanto más habiendo un *tránsito* especial para ver a Madrid en fiesta en la ocasión del matrimonio del rey Alfonso con la princesa Victoria Eugenia.»

Describe después el aspecto que presentaba Madrid el día de la boda, diciendo:

«La bandera española, de colores ensangrado y oro, produce un efecto muy agradable y brioso; los balcones sobresalen con lanillas de adorno; las calles, con arcos de triunfo y con flores artificiales, artísticamente colocadas, lo que hubiera podido hacer a un francés reventar de envidia y llenar de vergüenza a un inglés. El efecto de toda esa brillantez en el pueblo fué maravilloso: se olvidó la pobreza, y hasta los mendigos dejaron de pedir limosna por el amor de Dios.»

Sabiendo cuán difícil era hallar lugar en un hotel, resolví cruzar la ciudad desde la estación del Norte a la estación del Mediodía, dar en el camino una buena mirada al Palacio y al mismo que debía recorrer el cortejo, depositar mi maleta en el depósito de equipajes, ver el cortejo mismo, y en la tarde tomar el tren para Sevilla ó

bien, si no me sintiese con gana de viajar tan lejos, pararme en Aranjuez ó en otra ciudad ó pueblo que se hallase en el camino del ferrocarril de Andalucía.»

El momento de su detención lo refiere con gran sencillez, y aludiendo al momento de tren que le obligó a apearse del departamento, escribe:

«Me condujo en una de las oficinas de la estación del ferrocarril, donde se me pidió mi billete, se escribió mi nombre y edad en un registro, y también el lugar donde había pasado la noche antes, y se examinó, en fin, mi pasaporte. Entretanto, el tren de las siete y treinta se había marchado tranquilamente de la estación: sin embargo, como yo había experimentado ya las cosas de España, entre las cuales hay el retardo, así estaba preparado para ellas. Se me preguntó también si llevaba armas de fuego, a lo que contesté negativamente, y levanté los brazos para que me palpasen todo el cuerpo, y al pedirme de mostrar todo lo que tenía saqué mi tabaco, pipa, mi cuchillo y tenedor de jira, portamonedas y mi estuche de tarjetas de visita.»

Su odisea por las calles de Madrid, rodeado de las iras de la muchedumbre, la refiere sin que el recuerdo de los malos tratos de que fué objeto por parte del público, excite su encono:

«Un golpe—dice dado con un grueso bastón de paseo, quebrantó mi sombrero de copa y me causó una efusión inmediata de sangre de mi cabeza. Me paré, y volví adome al hombre que había lanzado el golpe, le lancé una mirada de perdón; pero le rogué no repitiera el golpe.»

Continuamos nuestro camino mientras que yo retenía mi sombrero en la mano izquierda y enjugaba la sangre de mi cabeza con mi pañuelo. Se encontró otra gente y allí estaba un hombre con la cabeza cubierta de sangre gruesa y con la cara pálida. Otro golpe lanzado con un bastón desde mi lado derecho acabó de aplastar mi sombrero. Mujeres excitadas me mostraban los puños, sacudiéndolos, y usando maldiciones.

Otros guardias civiles se juntaron a nosotros, esforzándose de desembarazar el camino, pero una multitud se formó enfrente de nosotros.

Viendo una casa vasta, subí corriendo los escalones, pero antes de poder entrar en la puerta de entrada, recibí otro golpe terrible, que me fué lanzado por detrás con un bastón ó una piedra.

Tomé la primera vuelta a la derecha y entré en el cuarto.

Los oficiales ó guardias civiles pudieron al fin detener al pueblo é impedirle que entrase en la casa; y como, afortunadamente, tenía otro pañuelo en mi faltriquera, intenté de estancar la sangre de mis heridas.

Algunos jóvenes de buen corazón cometieron la imprudencia de traer un jarro de agua, con la cual me lavé las manos, dejando caer el agua al suelo.»

La ida al Juzgado para prestar declaración, la describe Hamilton en la forma siguiente:

«Sabiendo que mi cabeza vendada me hubiera hecho muy visible, me quité de la cabeza la envoltura blanca, lacerándola, de mejor forma a mi sombrero aplastado, puse cuidadosamente la mano en el pecho de mi chaleco, donde tenía una pequeña bandera española de seda, y se me hizo salir por una puerta trasera, donde estaba aguardando un coche con escolta de guardias de Seguridad montada.»

La primera calle había sido libre de gente; pero teníamos que ir algo lejos, y en la esquina había caras hostiles que me echaban miradas feroces; el caperuzón del coche fué golpeado varias veces mientras que galopábamos como una bomba de incendios.

Creí que hubiese llegado mi última hora; sin embargo, miré tranquilamente a la multitud, y levantando mi pequeña bandera, grité: «Viva el Rey! El efecto fué trágico. Antes de poder recobrar el auto empezamos a galopar, pero había nueva multitud a la cual teníamos que hacer frente. «Viva el Rey!» Otra vez fué desplegada la bandera española real, y al fin coche y jinetes pasaron, venciendo todos los impedimentos.»

Riña mujeril por cinco céntimos. Lenguaje escogido. Autoridad oportuna.

Por negarse a pagar la cantidad de cinco céntimos que tienen estipulada por tender la ropa que después de lavada han de colocar sobre unos alambres puestos ad hoc, armaron ayer, a las ocho de la noche, un *trape* fenomenal, la dueña del tendedor y una lavandera frente al puente de los Milagros, poniéndose mutuamente como ropa de pasuca.

Si alguna vez, por casualidad, la autoridad acude con puntualidad a ese género de espectáculos, ayer fué una de ellas, evitando con su presencia que lo que no tenía en un principio otros caracteres que los propios de una comedia, se hubiera trocado en tragedia.

## Revista de mercados

### Carnes y ganados

El ganado vacuno hallase en estos momentos con marcadas tendencias de baja, por lo que a Madrid se refiere; pero las noticias de otros mercados revelan un movimiento contrario, con escasas excepciones. De ganado lanar se sienta falta de existencias en varias plazas, particularmente en Valencia, por lo que se cotiza, en alza en ese mercado.

En Madrid se han cotizado: vacas gordas, de 64 a 66 reales arroba canal, y aún a 67; regulares, a 64; toros, a 62 y 63; ganado mediano, de 60 a 64; terneras de Castilla, de 84 a 90, 100 y 105 reales arroba; asturianas, de 75 a 80, 85 y 86; galleas, de 60 a 64, 65 y 70; de la tierra, de 66 a 74; de León, de 70 a 78; carneros, a 25 cuartos libra canal; corderos, a 24 1/2; ovejas, a 22 y 22 1/2. En los mercados: corderos lechales, a 2 pesetas kilo.

En Barcelona han continuado los precios de otras semanas para el ganado vacuno, con bastantes existencias. El ganado de cerda, sin variación pero con pocas existencias. De lanar se han cotizado con plaza encalmada: *segureño* carneros pelados, de 34 a 36 kilos, a 8 1/2 reales carnicera; ovejas peladas, de 13 a 15, a 8; corderos con lana, de 10 a 12, a 8 3/4; *extremeno*, carneros pelados, de 15 a 16, a 8 1/4; ovejas sin lana, de 13 a 15, a 7 3/4; corderos sin lana, de 9 a 10, a 8 1/4; manchego y alcarreño, corderos de venado, de 12 a 13, a 8; corderos y corderas

capadas, de 13 a 14, a 8 1/2; corderas solas, de 11 a 12, a 7. Estos precios se entienden por canchicera canal de 1.200 gramos.

En Flores de Avila (Avila) se espera que al terminar la recolección los precios estarán más elevados. Ahora son: bueyes de labor, a 1.800 reales uno; novillos, a 2.000; corderos al destete, a 60; ovejas, a 60 reales una; emparejadas, a 120; corderos, a 54 y 58 reales uno.

En Alba de Tormes bueyes de labor, de 250 pesetas; añojos, a 300; vacas cotrales, a 225; corderos al destete, de 13 50 a 15; de seis meses, a 40; de un año, a 70.

En el mismo tiempo entraba en la Plaza por el arco del Toril el señor Larrondo, primera autoridad civil de la provincia, con bastón de mando y traje y sombrero distinto que momentos antes vestía y con cuya indumentaria se le vio en las mesas de *Novelty*.

El gobernador civil, que por lo visto ya iba a cosa hecha, se situó en el centro de la Plaza y oculto entre los jardines, esperó a que un agente de la policía secreta, pudiese al sereno particular de ese distrito, que abriese la puerta que da *pasaje* a un Círculo establecido en el mismo.

Como quiera que el sereno se negase a ello, fué en persona el señor Larrondo y obligó al agente nocturno a que abriese dicha puerta.

Una vez franqueada la entrada, precipitó escaleras arriba, seguido del inspector señor Plaza, varios serenos, y agentes de Vigilancia, y sorprendió a la voz de "alto al gobernador, a un gran número de personas que se encontraban agradablemente entretenidas haciendo *solitarios*.

Aunque fué una verdadera sorpresa, algunos se repusieron prontamente de ella y escaparon por los balcones, que por cierto se encuentran a una respetable altura.

Fueron tomados los nombres de nueve contentillos, y se incautó la autoridad de más de mil pesetas en metálico y barajas.

Contra los laceros. Los laceros aún siguen su repugnante manera de cazar los perros.

Los escándalos que con tal motivo se han originado son innumerables, por lo cual nos hemos abstenido en diferentes ocasiones de dar cuenta a nuestros lectores.

El desarrollado ayer mañana en la calle de Caleros fué extraordinario, y vamos a dar cuenta de lo ocurrido para que el señor Alcalde vea el medio de evitarlo ó de lo contrario asegure la vida de los perreros, que son generalmente los que pagan el pato.

Al coger ayer mañana los laceros en mencionada calle un perro, el dueño del mismo que presenció la caza, se descarró contra los perreros a los que hubiera agredido al no ser por la oportuna intervención del guardia municipal que les acompañaba, el cual tuvo que desentranar el sable para poner paz y evitar que el escándalo tomara mayores proporciones.

## Carlitas conyugales

Añoche a las diez, promovió un escándalo más que regular en las afueras de Sancti-Spiritu un matrimonio que no se lleva en buena armonía.

Entre mencionado matrimonio existían ciertos resentimientos por cuestiones habidas en otras ocasiones, resentimientos que añoche se agrandaron hasta el punto de *acariciar* el marido a su mujer demasiado expresivamente ocasionándole algu-

Profesiones, Industrias y Negocios

GUIA DE SALAMANCA

Anuncios económicos, 10 cts. línea

Abonos minerales

José García Martín.—Tejares.
Vireo é Hijo.—Plaza del Mercado Viejo.
Pío Riviere y Compañía.—Calle del Doctor Riesco.

Almacenes

J. García de Piedra Hijo.—Maderas y materiales de construcción; frente a Calatrava.

Balnearios

Calcañilla del Campo.—Propietario, D. Valentín López Díaz.
Ledesma.—Administrador, don Carlos Llauroado.
Montemayor.—H. del Central, de Pablo Payá.

Cafés

Castilla.—Calle del Doctor Riesco.
Novelty.—Plaza Mayor, Acera del Ayuntamiento.

Pisaje.—Plaza Mayor, Acera de Correos.

Perla.—Calle del Prior.

Suizo.—Calle de Zamora.

Camisetas

La Favorita.—Calle de Zamora.

Tijera de Oro.—Plaza del Corralillo.

Dentistas

Ricardo Niño.—Plaza de la Libertad.

La Penarandina.—Calle de Toro.

Manuel Carabias.—Plazuela de San Juan de Sahagún.

Licores

Valeriana.—Plaza del Corralillo, 26.

Oculistas

Cayo Alvarado.—Calle de Espoz y Mina.

Alonso Nieto.—Plaza de la Libertad.

Perfumerías

Prudencio Santos.—Plaza Mayor, 17 y 18.

Joaquín Asiata.—Plaza Mayor, Acera del Ayuntamiento.

Seguros

La Unión y El Fénix Español.—Andrés P. Cardenal, calle de Toro.

El Fénix (compañía francesa).—Ramón H. Ballesteros, Plaza Mayor, 37.

Ultramarinos

La Fama.—Vista de Emilio Blasco, Plaza del Corralillo.

Lázaro Bartolomé.—Calle de la Rus.

Zapaterías

Eustaquio Romero Alvarez.—Calle de Toro.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones... es tónico digestivo y antigestivo; cura el 99 por 100 de enfermos de estómago...

el estómago come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de «Elixir de Saiz de Carlos»...

que está sano, podrá tener a la vez que las aguas teromédicas y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro a las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exhíbase en las etiquetas de las botellas la palabra «STOMALIX»...

que está sano, podrá tener a la vez que las aguas teromédicas y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro a las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exhíbase en las etiquetas de las botellas la palabra «STOMALIX»...

que está sano, podrá tener a la vez que las aguas teromédicas y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro a las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exhíbase en las etiquetas de las botellas la palabra «STOMALIX»...

Gran Comercio del «Precio Fijo» Sebastián Rodríguez y Compañía

Ayúdame a nuestra clientela que se están recibiendo los géneros para la temporada de primavera y verano, teniendo además buen surtido de los artículos clásicos que se venden en todo tiempo...

TRAJES A LA MEDIDA DESDE 30 PESETAS EN ADELANTO

Coches para niños. Desde 20 pesetas. Paratos con cuatro discos 50 pta. PRUDENCIO SANTOS BENITO P. Mayor, 17 y 18, Salamanca.

COMPANIAS HAMBURGUESAS. Vapores correo directos a Montevideo, Buenos Aires, Para, Manaos, Habana y Méjico. El 25 de Agosto sale en primer viaje para Lisboa y Buenos Aires...

PETROLEO GAL PARA EL PELO. Loción antiséptica de perfume exquisito para la limpieza diaria de la cabeza. El mejor microbicida conocido contra el bacilo de la CALVICIE...

LA VASCONIA. Sociedad de seguros contra incendios a prima fija. Domiciliada en Pamplona (NAVARRA). Capital social: 5 millones DE PESETAS.

FABRICA DE HIELO ARTIFICIAL. Kilo para la población, 20 céntimos; kilo para fuera de la población, 2. Venta: farmacia y droguería de Segundo Primo Sánchez. Mercado, 5 y 7, Salamanca.

AGENCIA DE EMBARQUES DE MANUEL GUZMÁN GARCÍA. Gran, 70.—LA CORUÑA. Viajes rápidos a Montevideo y Buenos Aires en quince días; a la Habana, en nueve, y a Veracruz, en cinco.

BAÑOS DE MONTEMAYOR (CÁCERES) Gran Hotel Central de Pablo Payá. Este hotel, que cuenta 25 años de existencia, el primero construido en estos baños, es el mejor y más céntrico.

LA VELOCE Navegación italiana á vapor. (GENOVA) Servicio rápido regular mensual directo á Buenos Aires con los nuevos, veloces y elegantísimos vapores de su numerosa flota.

Píldoras antituberculosas P. Justel. Miles de certificados recomiendan las Píldoras antituberculosas P. Justel en los catarrros crónicos, toses fibriles, especialmente de los TISICOS...

LABRADORES. Si queréis plantar las operaciones del verano, proveeros de las tenobradas sventadoras XIGLO XX, que tan excelentes resultados están dando.

BAÑOS DE LEDESMA Provincia de Salamanca. ABIERTOS TODO EL AÑO. Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septiembre. SIN RIVAL contra el reuma, parálisis, nefritis, correa y otras nevroses.

LA LEONOR Gran Panificadora Mecánica PARADINAS (SALAMANCA). Con el fin de beneficiar los intereses de los agricultores de esta comarca, en este acreditado establecimiento se establece como maquila el medio alemán por molinero de la fanega de todo clase de granos.

Campaña del Ferrocarril de Salamanca a la Frontera de Portugal.

ANUNCIO

Necesitando esta Compañía proveer de diez y seis mil traviesas nuevas de roble y dos mil de castaño...

Para las traviesas de roble se admitirán proposiciones desde 5.000 traviesas en adelante...

Salamanca 6 de Agosto de 1906. El Director de la Explotación, Emilio Renson.

MODELO DE PROPOSICIÓN

D... vecino de... cédula personal de... clase número... en caso de anuncio publicado por esta Compañía para el suministro de traviesas de roble ó castaño...

Fecha y Firma

Indispensable en las familias como cosmético y medio caseo

Entre los cosméticos modernos que el bello sexo distingue con preferencia hasta el punto de haberse hecho indispensables...

El modo de servirse de este producto (añadiéndolo al agua destinada a los lavados) no puede ser más sencillo...

La conservación del buen estado de la piel por medio del uso del Kaiser Borax es una práctica que no deberian descuidar las señoras que tienen especial interés en conservar fina y hermosa la tez...

Con las instrucciones para el uso que acompañan cada cartón se obtiene una idea general de las múltiples y prácticas aplicaciones del Kaiser Borax

Se arrienda un local sito en la calle de San Pablo, número 41...

Se vende en la calle de la Lanza, inmediata a la de Zamora, una casa con buenas dependencias...

Se vende la casa de la calle del Palomo, número 4, con posesión y escusado...

Huerta. Se vende una huerta que mide 178 metros cuadrados y unida a la casa número 2 de la plaza de San Boal...

El Sport hípico

Establecimiento de caballos de púpilo Alheras del Carmen (San Pablo), núm 2 (SALAMANCA)

Hospedaje, limpieza, herraje y asistencia veterinaria, de 45 a 60 pesetas, según su alzada, por abono mensual.

Idem idem, excepto el herraje y asistencia veterinaria, de 1'50 a 2 pesetas, según idem, por día.

La seriedad de esta casa garantiza una alimentación verdaderamente y un esmerado trato del ganado.

Encargado del establecimiento, don Leopoldo Carbajosa.

JACINTOSANCHEZ RODRIGUEZ Agente de embarques. Plaza Mayor.—Ciudad-Rodrigo.

Se vende una gran fabrica de hermas y luz eléctrica, por no poder atender su dueño, en la villa de Tamames...

Operaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERVIAS (quebraduras)

Tratamiento de las hermas, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791 del Ortopédico de Madrid don Jerónimo FARRÉ GAMELL, Puerta del Sol, número 9, principal)

Eventación descomunal del tamaño de una cabeza de adulto.—Éxito asombroso.

Cañada de la Cruz (Murcia) 16 Mayo 1906. Sr. Jerónimo Farré Gamell.—Madrid.

Muy señor mío: He pasado mucho tiempo sin escribirle a usted, pues ha sido porque siempre estaba muy bien.

Vueco que usted sabe cómo estoy, y no lo extrajo sabiendo lo mal que yo estaba antes de tener la suerte de conocerle, pues ninguna persona humana podía figurarse que nadie en el mundo me pudiera contener aquella relajación descomunal que venía padeciendo por espacio de treinta y dos años.

Pues ya sabe cómo estaba cuando usted me vio en Madrid para colocarme el aparato, y cómo me hallé en Murcia a los pocos meses de llevarlo, pues estaba tan bien, que le parecía increíble que aquel bulto tan disforme hubiese desaparecido, puesto que, quitado el aparato, salía muy poca cosa, pero con el aparato quitado, porque, levantado, como si nada tuviera; desde el momento que me lo colocó usted, no me volvieron a salir las tripas.

Pues ahora estoy mejor aún, porque tengo un poquito de bulto al quitarme el aparato, y, llevándolo, estoy como completamente sano.

Parece cosa rara; hasta yo mismo no esperaba tener el resultado que he tenido. Le estoy tan agradecido, que por todas partes hablo de usted, por más que todos le conocen, y muchos, ya lo creo, se entregarían a sus manos, si yo que temen algún tanto el gasto, y yo le digo que esto no se paga con nada, porque la salud es antes, y para los que están heridos sólo les puede arreglar su invento de usted.

Esto es lo que puedo decirle.

Le doy un millón de gracias otra vez por lo que ha hecho por mi salud, y sabe puede disponer de su seguro servidor, q. b. s. m., Pedro José Torrecilla.

Conviene recomendar que no construyamos aparato alguno sin examinar antes la hernia, puesto que su construcción y mecanismo han de depender de las condiciones anatómicas de ella.

Servir un aparato que se pide por carta, como hacen algunos, equivale a enviar un brazero puramente de remesa. Lo mismo da que sea con recibo que sin él, que le anuncie con el nombre de un autor español, o de un autor extranjero para atraer mejor al público, pues todos deben reputarse como brazaeros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejará jamás.

¿Quieren adquirir datos y detalles que os interesen? Pedid al ortopédico don Jerónimo Farré Gamell, el folleto que acaba de publicar, publicado luego el parecer de vuestro médico, folleto que en él se aconseja, y después obrad.

Se entrega gratis a todo el mundo.

Todas las consultas son gratis.

En Madrid, Puerta del Sol, núm. 9, principal.

Se vende en la calle de la Lanza, inmediata a la de Zamora, una casa con buenas dependencias, corral, escusado, cuneta y pozo.—Informarán, Ronda Corpus, número 13, tienda.

BAÑOS Y AGUAS MINERALES DE CALZADILLA DEL CAMPO (SALAMANCA)

Clasificadas de sulfuradas-sódicas las del Bañeario, y de sulfuradas-sódicas-bicarbonatadas, con gran cantidad de azoos de la m. traviosa FUENTE DEL ESTOMAGO.

Temporada oficial desde 1.º de Junio a 30 de Septiembre. Coche diario desde Salamanca al Bañeario.

Se pone en conocimiento del público, que el dueño de estos baños, don Valentín López Díez, ha adquirido la propiedad de la ACREDITADA FUENTE DEL ESTOMAGO, dando con esto grandes facilidades a los concurrentes al establecimiento, en el que se han verificado grandes reformas.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador del Bañeario, Calzadilla del Campo (Salamanca).

GRAN FABRICA DE ABONOS QUIMICOS Y PRIMERAS MATERIAS para los mismos

Mirat é Hijo Salamanca

Fonda del Suizo en Zamora Buenas habitaciones — Esmerados servicios Coche del Suizo en la estación.

La Unión y el Fenix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

La que MAS SEGUROS de incendios tiene contratados en la provincia de SALAMANCA.

SU CARTERA en este ramo es, en España, la MAYOR y más IMPORTANTE.

Esta es la mejor garantía que una compañía puede ofrecer: la preferencia del público.

Subdirector: ANDRÉS P. CARDENAL. Oficinas: Calle de Toro, número 58 (hoy Doctor Rieoso).

LICEO ESCOLAR COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA DIRECTORES

Don Pedro y don Francisco González García

Promovidos extraordinarios en las Facultades de Letras y Ciencias PLAZA DE LOS BANDOS. 5—SALAMANCA

Este Colegio ha reunido cincuenta y dos internos al cumplir los dos años de su fundación.

Se suprimen las plazas de Facultad para admitir únicamente alumnos del Instituto

Pueden ser éstos internos, medio-pensionistas y externos, oficiales y libres.

Correspondencia y reglamentos a don Pedro González.

A LOS LABRADORES

Superfosfato.—Cloruro de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de potasa.—Nitrato de sosa.

Abono marca especial LA SEGADORA

Se hacen clases especiales según lo desee el comprador

MAQUINA AGRICOLA.—Trilladoras, segadoras, arados, aventadoras, etc., etc.

Se analizan las tierras gratuitamente. Todo bajo garantía de análisis. Grandes almacenes en Medina del Campo. Dirección general, LA CONFIANZA AGRICOLA, Miranda de Ebro (Burgos).

Gran éxito ha obtenido EL NUTRITIVO ESTOMACAL P. JUSTEL

entre buen número de médicos ilustres que lo han ensayado en los enfermos de anemia, tuberculosis, agotamiento nervioso, debilidad, gastralgias, dispepsias, escrófulas, clorosis, enfermedades del estómago, úlceras gástricas, etc., etc., con grandiosos resultados.

¡La hemorroidez ya murió!, usando Estuche Antihemorroidal P. Justel con pomada y gotas para usar al mismo tiempo.

Se garantiza la pronta curación por crónica y rebelde que sea. Venta: FARMACIAS y DROGUERIAS y casa del autor en MUELAS DE LOS CABALLEROS (Zamora).—Salamanca: DON IGNACIO SANTIAGO FUENTES.

LAZARO BARTOLOME RUA, 13 y 15.—SALAMANCA

Esta casa tiene un completo surtido de motocicletas, de uno y dos cilindros con y sin magneto, desembrague y horquilla elástica, tricars, dos asientos a motor con circulación de agua y magneto, bicicletas inglesas, holandesas, alemanas y francesas, modelos de este año; piezas de recambio; pararrayos, planchas y ventiladores eléctricos, material eléctrico de todas clases, reglas para calcular, máquinas de sumar, de encuadernar, aparatos medicinales, de gimnasia, balloons para football, faroles de acetileno para coches, automóviles y bicicletas, neumáticos Dunlop, Michelin, Continental y otros. Carburo de calcio, aparatos para el mismo y viveres en general. Todo a precios reducidos. SE COMPONEN BICICLETAS

Anuncio. Se vende arriendo una fabrica de Curtidos con todos los utensilios para dicha industria, con local suficiente para las existencias de cuera y piedra para la misma, en el pueblo de Fuente de San Esteban.

Para informes pueden dirigirse a su dueño don Gerónimo Moraleón calle de Madrid, número 14, Ciudad-Rodrigo. 30-20

Venta de fincas.—Se venden tres fincas de Negrilla de Palencia, al sendero de la Vellés, y las otras dos, en el de Palencia de Negrilla a los sitios de los Bobos y Madrigala.—Del precio y condiciones informarán en la Notaría de doctor Prada, calle de Z. mar, número 26. 10-1

Gran local para almacén y tienda.—Se arriendan los locales destinados a almacén y tienda, con bodegas de la casa, situada en la Plaza de la Verdura, números 68 y 70. Esquina a la bajada de San Julián.—Su dueño, Manuel Madruga.

Venta de casa.—Se vende la casa número 27 de la calle del Consuelo, frente a la torre del Clavel. Compuesta de planta baja, principal y segundo, solana y patio.—Darán razón, barbería de la viuda de Silva, calle de la Rúa. 30 13

Se arriendan dos huertas en el inmediato pueblo de Villamayor. Tienen agua abundante y casa para vivir.—Informarán calle de Toro, 78, Salamanca. 10-10

Venta de tierras.—Se venden tierras en Arcediano, justas ó en lotes. Informarán, en Salamanca, don Marcelino Estévez, Notario, en Ciudad-Rodrigo, don José Ubeda, calle del Lirio.

JABON DE SALES de La Toja

Cura y evita las afecciones de la piel. Poderosamente antiséptico. Inmejorable como jabón de tocador.

De venta en las principales farmacias, droguerías y perumerías.

En Salamanca: droguerías de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo Sánchez; farmacias de don Jerónimo Urbina, don Pablo Beltrán Heredia, don Angel García Ruiz y principales.

SE VENDE UNA CASA con dos pisos y planta baja en la calle de los Perdones, número 6, (inmediata al Hospital nuevo).—En la misma darán razón.

objeto de explicar a Rosa que era la heredera, ó mejor dicho, no heredera, porque no habia herencia, puesto que la señora Madoux no habia dejado nada a su hija, puesto que todo se lo habia decidido en vida...

de que no eres sola a sufrir, y eso debe darte valor. Si supieras la parte que tomo en tu dolor... se me figura que de este modo alivie el tuyo. Rosa, que tenia cogida de la mano a René, contestó apretándola cariñosamente la mano.

lla tierra le caía sobre el corazón, y la emoción fué tan fuerte, que se desmayó. René de Lorbae la cogió en brazos y la sacó del cementerio, mientras la muchedumbre se acercaba a rociar la fosa con el hisopo impregnado en agua bendita.

Pasado el primer momento, se defendió contra el sufrimiento. Dotada de buen sentido, no se le ocultó que acababa de experimentar una gran pérdida; pero sabía que en la batalla de la vida es preciso no dejarse nunca abatir, y que el desaliento es funesto, así como son inútiles todas las protestas contra lo irreparable.

nas erosiones en el labio inferior, de las que fué curada en la Casa de Socorro por el médico de guardia.

Los teatros en feria

EN BRETON
Ha llegado a esta el actor señor Montijano, con objeto de firmar el contrato para actuar con su compañía de verso durante la temporada de feria en Bretón.

El elenco artístico ha sufrido algunas modificaciones en virtud de las cuales la actriz señorita Valdivia ha sido sustituida por la señora Pardo, que actuó en el Liceo últimamente con la compañía Bassó.

Según se nos dice, la empresa gestiona el contrato de las primeras actrices señoritas Oria y Valdivia, cosa que celebraríamos.

El debut tendrá lugar el día 31 del corriente con la comedia 'El 30 de infantería', y una obra de Linares Rivas.

DESDE ZAMORA

Estamos en plena feria mensual. La desanimación es muy grande y sin embargo se han hecho muchas ventas, especialmente en ganado vacuno, que se ha vendido todo el que se ha presentado en el ferrial y a precios bastante elevados. En ganado cabal y asnal se han realizado algunas transacciones, en parte en caballerías menores.

La concurrencia de gitanos es numerosa y la Policía y Guardia civil han tomado precauciones para seguridad del vecindario y forasteros a que han venido al ferrial.

Hasta la fecha no se tiene noticia de ningún suceso desagradable cometido por esta gente ambulante.

Me informan que ayer un sujeto llamado José Sánchez (a) 'El Curandero', vecino de esta ciudad, propuso una monumental paliza a Petra Alcoba (a) 'La Carrillera', dueña de una casa de mujeres de mal vivir, y con la que sostenía relaciones amorosas.

Después de molerla a golpes la hizo que bebiera a viva fuerza cierta cantidad de vino que, al parecer, contenía disolución de carbonato de potasa, creyéndose con fundamento, que el amante de la Petra trató de envenenarla.

Los frecuentes vómitos que acometieron a la castigada, han sido enviados al Laboratorio, para su análisis.

El estado de 'La Carrillera' no parece que inspire serios cuidados.

A las seis y media de esta mañana pasaba yo por la calle de San Esteban y al llegar frente a la casa en que habita el 'voz pública' de este Ayuntamiento, fui sorprendido por una horrible detonación de arma de fuego.

R- pueste del susto que me produjo por haber ocurrido el suceso a pocos metros de distancia, vi que el vecino de esta capital, Francisco García Seisdedos, de sesenta y cuatro años de edad y de posición relativamente desahogada, se había disparado un tiro de revólver en la sien derecha, cuyo proyectil, del calibre 15, le destruyó la masa encefálica.

El suicida realizó su premeditada desgracia en su mismo lecho, y según versiones parece ser que durante toda la noche estuvo madurando su fatal resolución.

El infeliz Seisdedos padecía hace tiempo monomanía persecutoria. Descanse en paz.

Me consta que la banda del regimiento Toledo, cuyo director es don Leandro Rodríguez, llevará a esa ciudad, para amenizar las ferias del próximo Septiembre, música de los más renombrados maestros compositores, entre otros de los iustres salmantinos Bretón y Espino.

Anoche, en el paseo Avenida de Requejo, saboreamos el precioso pasodoble de 'La Dolores'. También tendrán los salmantinos el gusto de oír la primorosa obra titulada 'Un viaje en alta mar', composición del director señor Rodríguez.

JUFERLO.

El cinematógrafo de Colón

- Programa para esta noche
1. Comisario apaleado.
2. Baile copelia.
3. Borrachera fenomenal.
4. Albalñiles diabólicos.
5. Curiosidades de una portera.
6. Baile del cake-walk.
7. Mi marido viene.
8. Los apaches de París.

A LOS ANUNCIANTES

Llamamos la atención de los anunciantes acerca del ANUNCIO ECONOMICO que en la nueva sección, 'Guía de Salamanca', publicamos en cuarta plana.

DIEZ CÉNTIMOS línea.
Por la gran circulación de EL ADELANTO y por lo inverosímil del precio,

DIEZ CÉNTIMOS línea.
Los anunciantes encontrarán un medio de publicidad insustituible.

DIEZ CÉNTIMOS línea.
Los anunciantes encontrarán un medio de publicidad insustituible.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de ver la galería fotográfica que en la calle de Toro ha establecido la señora viuda de O'Ívan, presentando un precioso golpe de vista la variedad de fotografías que tiene expuestas al público.

Está próximo a llegar don José García de Alba, viajante-inspector del acreditado 'Auario Riera', que, como de costumbre, viene a recoger toda clase de datos referentes a nuestra industria y comercio, y a repetir la visita anual a la numerosa clientela que tiene en esta ciudad.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden circular, en la que se recuerda a los gobernadores que no debe ser aprobado ningún presupuesto provincial o municipal sin que en ellos esté incluido el sueldo correspondiente a los archiveros.

El subdirector de la sociedad 'El Día' ha salido para Marquina con objeto de tomar las aguas.

A las cuatro de esta mañana ha tenido lugar el encierro de los toros que han de ser lidiados en la corrida de esta tarde.

También esta madrugada han llegado los diestros con 'Don Tancredo' y su célebre perro.

Hoy no hemos recibido la carta de Madrid.

Han salido:
Para Santander con su familia, el doctor don José González.

Para Figueras da Loz con sus alumnas las señoritas María y Teresa Aliú, y Flores y Encarnación Brozas, la directora del colegio de señoritas, doña Catalina Hernández.

Para Bilbao, el director del colegio del Ave-Maria, don Filemon B. zquez.

Han regresado:
De San Sebastián, don Amador y don Manuel Cesáreo Angoso, saliendo para dicha playa don Victoriano Angoso y su hija Remedios.

De Puente Viego, don Federico García, señora y bella hija Teresa.

Programa de las piezas que la banda 'El 1.º de Mayo' interpretará hoy en el templo de la Plaza Mayor.

- Mañana: De doce a dos
1.ª 'La gracia de Dios', pasodoble.
2.ª 'Los hijos del cantábrico', vals.
3.ª 'Blanca', mazurka, J. Jiménez.
4.ª 'Pepita', polka, F. San Martín.
5.ª 'El gitano', pasodoble.
N. ch. De nueve a once
1.ª 'El rey del valor', pasodoble.
2.ª 'Potpourri de los organilleros, de la zarzuela 'El Bateo'.
3.ª 'Las tres gracias', gavota, Juarranz.
4.ª 'El pobre Valbuena', habanera.
5.ª 'La machicha', pasodoble de la zarzuela 'La gaita blanca', Jiménez y Vives.

AMA DE CRIA.—Se necesita para casa de don Alejandro Herreras, San Pablo, 44.

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de EL ADELANTO

Primera serie
MADRID 15 (3 m.)

Los liberales y la cuestión religiosa

Una rectificación
Madrid 15.—A pesar de que se ha rectificado algo de lo que ayer telegrafié a EL ADELANTO, respecto a la actitud del Gobierno liberal en la cuestión religiosa, insisto en cuanto dije en mi información.

Tres ministros del actual Gabinete, con quienes hablé sobre dicho asunto, se expresaron en la misma forma, diciendo todos que urge que el Gobierno adopte cuanto antes las más radicales medidas, para evitar que el Vaticano se prepare y consiga un triunfo en la lucha que se va a entablar.

Los tres ministros añadieron a esto que es preciso que el Gobierno liberal dé muestras de serle, poniendo a España al nivel de los pueblos en que imperan las corrientes modernas.

Ferías en Ciudad-Real

Madrid 15.—Ayer se inauguró la feria de Ciudad-Real. Asistieron a la inauguración las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, representación de los Centros y Sociedades de la localidad y la prensa.

La animación es extraordinaria.

Accidente desgraciado

Madrid 15. Varios obreros se hallaban ayer trabajando en la conducción de aguas en Santiago de Gallea, cuando uno de ellos llamado Andrés Dopazo causó involuntariamente una grave herida en la cabeza a otro llamado Manuel Rico Freire.

La herida, de la que se desconfía en salvarle, le fué causada con un azadón.

Los sucesos de Cádiz

Manifestación de júbilo
Madrid 15.—Para celebrar la dimisión del presidente de la Diputación y la vuelta a la Alcaldía del señor del Toro se celebró ayer en Cádiz una manifestación.

Todas las clases sociales desfilaron ante el Ayuntamiento para demostrar su satisfacción al ver nuevamente al alcalde en su puesto.

El señor del Toro repartió ayer bonos de pan a los pobres.

La muerte de la afición
Madrid 15.—Por telegramas que recibe de diferentes sitios puede asegurarse que pasarán de docientas las corridas que se celebran hoy en España.

Toros en Málaga

Madrid 15.—En la corrida celebrada ayer en Málaga se lidió ganado de Mururo que resultó bueno.

'Conejito', Montes y 'Algabeño', estuvieron superiores.

mente toda la tarde. Parcaron los matadores recibiendo verdaderas ovaciones.

En el último toro el espada Montes fué sacado en hombros de la plaza.

Próxima entrevista
Madrid 15.—En Milán circula el rumor de que muy pronto se celebrará una entrevista de los reyes Eduardo VII, Galitermo II, Víctor Manuel y Francisco José.

Alianza anglo-española

Los reyes de Inglaterra a España — Alianza naval. — Ventajas para España. — Bases de las negociaciones.

Madrid 15.—El corresponsal de 'La Tribuna', en Barcelona dice que sabe por conducto muy fidedigno que los reyes de Inglaterra visitarán a España en el otoño próximo, después de pasar algunos días en Gibraltar.

A esto añaden personas que parecen bien informadas que existe el proyecto de celebrar una alianza naval anglo-española.

La base de las negociaciones para la alianza será la cesión a la anexión de Gibraltar a cambio del arriendo a Inglaterra de Cádiz de otro puerto del Mediterráneo.

Suceso misterioso
Madrid 15.—Es objeto de todas las conversaciones un suceso del que se da cuenta con toda clase de misterio y ocurrido ayer en Madrid.

Hace unos quince días desapareció de su casa un niño llamado Manuel López sin que se hubiera vuelto a tener desde entonces ninguna noticia de él.

Ayer tarde los guardias que estaban de servicio en la calle de Ferraz, encontraron al niño a quien se venía buscando desde su desaparición.

El chico tenía ropas distintas que cuando salió de casa, por lo que llamó la atención de los guardias, así como por lo bien alimentado que parecía estar.

Al ser conducido a la casa paterna y entregado a sus padres, estos no manifestaron la menor emoción.

Terrible incendio
Madrid 15.—En Rafaelbunjal, pueblo inmediato a Sagunto, se produjo ayer un escape de gas en un edificio próximo al sitio donde tiene establecido su taller un protésico.

El incendio adquirió muy pronto proporciones alarmantes, habiéndose extraído ya dos cadáveres y dos heridos de gravedad.

En el momento en que telegráficamente continuó el incendio.

Crimen descubierto
Madrid 15.—Unos perros que estaban oscureando en una heredad próxima a Vitoria, propiedad de un vecino llamado de Aleje, descubrieron ayer varios restos humanos.

Se supone que se trata de un infanticidio, y que la auto-

ra sea una mujer llamada Tomasa Hormacchea, de veintisiete años de edad, que ha huído a Bilbao.

El gobernador de Vitoria telegrafió inmediatamente al de la capital vizcaína, habiendo sido dada presa la supuesta autora.

Segunda serie
MADRID 15, (6:30 m.)

Los Reyes en el extranjero

Gran cacería. — El almuerzo. — La reina Victoria. Baile regional. — Regreso a Cowes. — Llegada a San Sebastián. — El hospedaje de los Reyes.

Madrid 15.—Telegráficamente Londres que el rey don Alfonso salió ayer a una cacería acompañada de lord Seith y Arthur Connaught.

La cacería resultó magnífica.

A la hora de almorzar se unió a los cazadores la reina Victoria, acompañándoles todo el día.

Per la noche se celebró un baile de Rig-landers, en el que figuraban los grupos más famosos de Escocia.

El Rey celebró mañana la habilidad de los bailarines y le pintoresco de sus trajes.

El domingo próximo regresarán los Reyes a Cowes y el martes estarán nuevamente en San Sebastián.

Los Reyes muestran satisfacción de su excursión y muy agradecidos a las personas que los han acompañado.

Lord Seith es amigo de la reina Victoria desde su infancia.

Las habitaciones en que se han hospedado los Reyes son sumamente sencillas.

En todos los muebles y en las camas se habían grabado primeramente las armas reales de España.

De San Sebastián
Madrid 15.—La reina madre, acompañada de los príncipes, asistió a la salve que se celebró en la iglesia de Santa María de la capital de esta tierra.

Desde el palacio de Miramar hasta la llegada al templo las alocuciones fueron incesantes.

En la iglesia fueron recibidas por comisiones del clero y del Ayuntamiento.

Separación de la iglesia y del Estado

Una enciclopedia.—Imposibilidad de formar asociaciones.—Encargo a los obispos. — En favor de la iglesia.

Madrid 15.—La enciclopedia publicada por el Papa sobre la ley francesa de separación de la Iglesia y del Estado dice que, tal como se impone la formación de las asociaciones, es imposible llegar a constituirse, pues quedarán violados los derechos de la Iglesia.

El Papa encarga a los obispos que, mientras no queden garantidas las prerrogativas y la autoridad pontificia, los obispos organicen el culto lo mejor que les sea posible.

Además pide a los obispos que, sin escudarse, luchen en favor de la Iglesia con todas sus fuerzas.

Los demás párrafos de la en-

ciclopedia carecen de importancia.

RIVERA.

¡GRAN ALMONEDA! — La establecida en la calle de Juan del Rey ofrece al público importante surtido en toda clase de muebles, especialmente camas de hierro, colchones, armarios, roperos, aparadores, mesas de comedor, de despacho y de noche, sillas de paja, de despacho y de tapicería y otros muchos artículos, todos ellos a precios muy reducidos.

¡Visita esta casa y os convenceréis! Compra de toda clase de muebles usados. — ¡No confundirse! Juan del Rey, número 5 (frente a los andaluces).

POTRAS EXTRAVIADAS. — Potra torda de tres años con hierro A en el anca derecha y potra lechuzca también torda. Su dueño don Leopoldo Blanco, La Moral de Castro (Salamanca). 3 1

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA (oculistas). — Espoz y Mina, 8.—Salamanca. Horas de consulta. — Mañana, de once a una. — Tarde, de tres a cinco.

Jarabe tónico de hierro inalterable Llorente. — Fórmula especial. Anemia, raquitismo, escrofúlos, flujo blanco, monstruosidades difíciles, sífilis constitucional y siempre que sea necesario un poderoso reconstituyente. Precio del frasco: 3 pesetas. Depósito en Salamanca: Farmacia de García Ruiz, Plaza Mayor, 36. En Valladolid: Farmacia Llorente, Plaza Mayor, 3.

LA TREVEJANA
Aceites de oliva de Sierra de Guata Julián de la Rúa, cosechero y exportador. Gran almacén, calle Zamora, 35. Precios en competencia.

PLAZA DE TOROS
Se anuncia la subasta de la carne de los toros que han de lidiarse en esta plaza en los días 11, 12, 13 y 21 del próximo mes de Septiembre, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el comercio de ultramarinos de los Hijos de la Viuda de A. Romero, hasta el día 15 del corriente, a las doce de la mañana, en que tendrá lugar dicha subasta. Salamanca 4 de Agosto de 1906.—El secretario accidental, Antonio Remese.

TAHONA BRETON
Nueva torta sevillana, ojaldrada, preparada con mantequilla, 4 5 céntimos. Pídanse en todos los despachos de esta casa. Hay hornadas de la tarde. Diariamente fabricamos 4 clases de torta sevillana, varias de mantecados, polvorón y bizcocho de Viena. El mejor desayuno y postre por 5 céntimos.

SE VENDE
Una máquina de hacer medias, completamente nueva, enseñando hacerlas con toda perfección a quien la comprare. San Juste, 32 (estanco), das razón. 15-12

SE VENDE la casa señalada con el número 66 de la calle de Bermejeros, de nueva construcción. Consta de planta baja, principal, segundo y sotabanco, dos corrales, pozo, retrete y agua en todos los pisos. En la misma informará 6 en el número 26 de citada calle. 8-8

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA
del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad, núm. 9.—Consulta diaria.

Máquinas. — Se vende una de imprimir en buen uso, MARINONI UNIVERSAL, núm. 3, 4 brazo 6 motor; la luz de sus platinas es de 81 X 115 centímetros. Imprime 71 X 102. Tirada, 1.100 ejemplares por hora. También se vende en innegable estado, una máquina de estereotipia Pouchon, núm. 5. Esterotipa 29 X 43 centímetros. Del precio de su venta informará en la administración de este periódico.

habido esperarse las simpatías de todo el mundo.

De vez en cuando, Rosa veía con inquietud que René no llegaba.

¿No vendrían aquellas personas a quienes ella tanto quería? ¿La abandonarían en aquel trance supremo?

No podía creerlo; le parecía imposible. Y no se equivocaba, porque de repente dió un grito, y con los brazos abiertos, salió al encuentro de los que con tanta impaciencia estaba esperando.

Teresa la recibió con los brazos abiertos. — ¡Ah! mi hijo, mi hijo! — le dijo el ciego estrechándola cariñosamente.

René, llorando con el mayor desconsuelo, se prosternó en brazos de su amigo.

La caricia de Rosa llegó al abrazar a René; una emoción que le fué imposible describir se apoderó de ella y prorrumpió en sollozos, y durante unos cuantos segundos lloraron abrazados como dos hermanos carísimos, formando un grupo conmovedor.

No hay nada tan comunicativo como el llanto.

Todos los asistentes se echaron a llorar. Rosa se ofan los sollozos atagados de todos.

Rosa se desprendió, haciendo un esfuerzo, de los brazos de René, y adelantándose dos pasos se acercó al hijo del doctor y le alargó la mano.

— Gracias, señor René — dijo el joven con voz conmovida; — gracias en mi nombre y en el de mi pobre madre.

Y Rosa sintió caer en la mano una lágrima del joven.

La pobre niña, enternecida ante aquella prueba de afecto, le miró con el mayor ternura y le dijo:

— Gracias, ¡qué bueno es usted!

La hora de ir a la iglesia se aproximaba; se sacaron el cadáver. Rosa quiso ir detrás del féretro, que iba cubierto de coronas.

Teresa y su hija la fueron acompañando y sosteniendo hasta la iglesia primero, hasta el cementerio después.

Allí le dirigió un adiós que partió el alma, y le pareció a la pobre Rosa, cuando cayeron la primera palizada de tierra sobre la tumba, produciendo un sonido fúnebre que aque-

da olvidársela; pero lograremos mitigar tu dolor.

— ¡Qué buena eres! — dijo Rosa dando un beso a su amigo; y usted también, señora; pero yo no puedo aceptar tan generosa invitación porque el golpe que acabo de recibir es demasiado violento y necesito aliviarlo.

Me sería imposible, sería superior a mis fuerzas el tener que abandonar la casa en que tanto nos hemos amado. Cuantos objetos me rodean en ella, lejos de aumentarme el dolor, lo calmarán.

— Es decir, que te niegas a venir conmigo? — dijo René entristecido.

— No insistas, querida de mi alma; te lo suplico; y ten por cierto que me olvidaré nunca la prueba de cariño que tu madre y tú me habéis dado en este momento.

El landé se detuvo porque acababa de llegar a la granja; como los caballos habían ido al paso, René y Verónica habían llegado al mismo tiempo.

La criada abrió la puerta de la casa mientras que el joven ayudaba a bajar del coche a las señoras.

te desde aquel momento le pareció a René una eternidad.

Apenas pegó los ojos en toda la noche, y el siguiente día esperó con febril impaciencia el momento en que vinieran a anunciarle que su madre y su hermano la esperaban en el lectorio.

Por fin llegó el momento en que vinieron a visarla.

Corrió a él.

— ¡Pobre Rosa!

Fueron sus primeras palabras, y añadió: — Te agradezco en el alma, mamá, que te hayas acordado de venir a ver a mi amiga... y a ti, René, te agradezco también que hayas venido. Esta prueba de cariño que vamos a darte estoy seguro que será para ella un consuelo.

Como el carruaje fué delprias, a las doce y media llegaron al pueblo, y de Susey no había más que media legua a la granja de los Reales.

Dejómosles bajar la noche y precedámosles. En cuanto el notario de Brie-Comte Robert tuvo noticia de la muerte de Juana Madoux se apresuró a presentarse en la granja con